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Pont
Nagyon szép kívánság az, amit 

a közigazgatás újabb vezetőférfiai 
kinyilatkoztattak, hogy pontot az 
események végére. Élhisszük azt, 
hogy bár semmi közük ezeknek 
az uraknak azokhoz a sokféle 
otromba, durva, gálád, megalázó 
üldözésekhez, melyeken nekünk, 
a nagy baracskai kerületbeli vá­
lasztópolgároknak át kellett es 
nünk, mégis kívánják már a pontot 
a választási ügyek végére.

Mi szívesen tennénk pontot 
minden megaláztatás ellenére 
annak az önérzetünket megtipró 
hadjáratnak a végére, amely más 
fél éven át izgalomban tartott 
bennünket, de míg a mondat be 
fejezve nincsen, nincs hova tenni 
a pontot. A közélet nem sport 
esemény, ahol mondat nélkül 
pontoznak az eredmények elbírá­
lásának céljára.

Mi egyrészről még mindig 
halljuk a községházán, amikor 
ott dolgunk akad, hogy azt kér 
dezik: hová szavazott ? — s csak 
azután és ahhoz mérten intézik 
el ügyeinket, hogy az okiratha- 
misitók táborába számithatnak-e, 
vagy pedig a békésen tűrő győz­
tesek táborába.

Egyes községi élharcászok még 
mindig ébrentartják ezt a kérdést 
s ennélfogva mi sem pontozhatunk 
mind a mai napig.

Nem tehetünk pontot egyébiránt 
mindaddig a történtek után, amig 
szemeink előtt virulnak a Mayer 
Mártonok, a Fejes Ferencek, a 
Major Sándorok és mindazon 
többiek, kik helyett a közhivatalnál, 
vagy közintézménynél betöltött 
funkciójuk ellátását más, puritán 
egyének kezében nem látjuk.

Azt még a törvényekkel ke 
vésbbé ismerős u. n. laikusok is 
tudják, hogy az amnesztia csakis 
a bűnözőknek szólt s csakis azt 
célozta, hogy ne kelljen letölteniök 
azt az 5 vagy 10 évig terjedhető 
fegyházbüntetést, amit a törvény 
ezen bűncselekményükre kimér s 
amit meg is kaptak volna, ha 
nem jön a n mindtnt megváltó 
amnesztia. Őszintén szólva, szi 
vesebben láttuk volna a derék 
férfiakat a fegyházi rácson belül, 
minthogy akár <i községházán, 
akár iskolában fungálni lássuk 
őket. Ettől megmentette ugyan 
őket az amnesztia, de maga a 
bűncselekmény nem lett meg nem 
történtté téve s azt senki le nem 
mossa a tettesekről, még ha 
büntetésük most már ki is v in 
zárv I

A megsértett jogrend üvöltve 
követeli, hogy el az útból, félre 
a szem elől a törvénytiprókkal és 
feddhetetleneket ide a fórumra a 
romlottak helyeit! Annyi szemé 
remérzeiüknek kellene lennie mind­
ezen bűnözőknek, hogy maguk is 
eltávozzanak arról a helyről, ahol 
a kalapácsnyelet már elcsele- 
kedték.

Meg értjük és meg is szívleljük 
a vármegye jelenlegi vezetőségé­
nek a pont alkalmazására irányuló 
óhaját, sőt hajlandók is vagyunk 
azt honorálni.

Igen ám, de amikor a vezetőség 
még a vesszőnél sem tart, honnan 
várhatja a mi részünkről a pontot.

Mostariig még semmi sem tör 
tént ez ügyben más, mint a köz 
igazgatási bíróság ítélete, melyet 
nem azért küldtek a vármegye 
alispánjához, mintha ő nem ol 
vashatta volna azt újságból is, 
h mem talán azért, hogy a fe­
gyelmi megtorlást a hivatalosan

kezeihez juttatóit Ítélet alapján j 
gyorsan és sürgősen folytassa le, 
a megsértett jogrendet most már 
legalább ezen' az utón állítsa 
helyre és takarítsa cl az útból a 
a tekinlélytisztelet útjában álló 
törvényliprókat.

Amikor a peticiós eljárás alatt 
láttuk a nagy közigazgatási át­
csoportosítást tások a l, láttuk az 
egyes vezetői állások ürítését és 
újakkal való betöltését, felléleg­
zettünk, hogy hál’lstennek, meg­
változik a lelkeket gyötrő erkölcsi 
felfogás és minden jóra fog for­
dulni

Éppen ezért nem győzünk 
csodálkozni azon, hogy az útból 
félretett pontetátok legbenfente- 
sebb bűnözőihez miért nem akar 
hozzányúlni az uj vezetőség, hi­
szen nincs azokhoz semmi köze 
és semmiféle lelki kapcsolata. 
Nem olyan régen vol1, hogy az 
egyszeri jugoszláv főszolgabíró a 
börtönből kiszabadult rokonát

feddhetetlen előéletű pályázók 
előtt közhivatalban helyezte el, 
ahol ugyan régi szokásához hiven 
hamarosan le is vizsgázott újból. 
Minthogy ennek az erkölcsi fel­
fogásnak az utiszámlagyáros egyén 
eltávozásával meg kellett szűnnie, 
meg kell szüntetni azt is, hogy 
társai, a bűnözők még mindig 
közfunkcionálhassanak.

Mi ugyanis belátjuk magunktól 
is, hogy nem lenne valami meg­
tisztelő, ha egyenlő mértékkel 
mérnénk a tiszteletet és megbe­
csülést az u| vezetőség és a bű­
nözők gárdájával szemben,

A közhivatal köztiszteletet kö­
vetel, de a bűnöző még közhiva­
talban sem várhat mást, minthogy 
cselekménye után a megfelelő jel­
zővel illessék.

Az okir-athamisiló, az esküszegő 
nem várhatj t, hogy szentté avas­
sák. El az útból az erkölcsron- 
tókkal, félre a törvénysértőkkel 
Azután következik a pont. M P

lég mindig nem indult el az auto- I 
yászíurgon Rómából ZomborcsevSts 

István holttestével
Három ország formaságai hátráltatják a

Az a hir, hogy Zomborcsevics 
István holtteste ma megérkezik 
Bajára, nem bizonyult igaznak. 
A Füiuszövelség azt telefonálta 
Bajára egy nála érdeklődő ügy 
védi irodának, hogy Zomborcsevics 
Nváu holttestét Rómában bebal­
zsamozták s ott van beszentelve 
kettős koporsóban egyik római 
templomban s váija a szállítást, 
hogy mielőbb hazai földben pihen­
hessen.

Szombaton estefelé tragikus 
halálallal végződő fürdőzés és 
lóusztalás történt Dávi d mellett a 
Ferenc csatornában. V. rga István 
28 éves, dávodi nős fiatal gazda, 
akinek négy gyermeke van, a 
munka befejezése után lement a 
Ferenc csatorna partjára fürdeni 
és a lovait úsztatni A csatornában 
Püspökpusztával szemközt a dá 
vudi oldalon fürdőit meg s utána 
megúsztatta a lovait.

A-nikor befejezte a saját lovai 
tiszt ítását, szívességből vállalko

j A holttestet eddig még nem 
indították el ulnak, mert három 
országon át keli tiaiadnia az au- 
tógyászfurgonnak s igy a halott- 
szállitással kapcsolatban három 
ország formaság' it kell előbb 
elintézni. Így tehát teljesen bi­
zonytalan, hogy mikor lesz Garán 
Zomborcsevics István temetése. 
Bizonyosnak látszik, hogy csak a 
hét végén lehet róla szó.

zott rá, hogy egyik társának a 
lovait is megúsztatja. Be is úszott 
a csatornába, ahol a ló két lábra 
ágaskodott Varga István hátrae­
sett a lóról, amely azután a víz­
ben leliporta a fiatal gazdát, aki 
úgy látszik, a csatorna fenekén 
nagy tömegben lévő hínárba 
kerülhetett és belebogózhatott, úgy 
hogy nem tudott belőle kikecme­
regni. A ló azonban elevenen ki­
jött a vízből és felkapaszkodott 
a parton.

A püspökpusztai uradalom ve

Bi7.uk Lajos jószágkor- 
azounal intézkedett, hogy 

csáklyávnl keressék meg a csator­
nában Varga István holttestét, de 
nem találták meg, hanem másnap 
vasárnap reggel egy halász fogta 
ki a szerencsétlen kisgazda holt­
testét, akit hétfőn délután nagy 
részvét mellett temettek el.

Károly király 
emlékünnepély 

Tihanyban
A IV Károly Király Tihanyi 

Országos Emlékbizottság kegye­
lettel óhajt áldozni Nagyboldog­
asszony napján, augusztus 15 én, 
szombaton Tihanyban IV. Károly 
apostoli királyunk emlékének. Ez 
alkalomból augusztus 15 én, szom­
baton ünnepélyt tartanak. Az em­
lékünnepély főpapi szentmiséből, 
szentbés/édből és egy világi szó­
nok emlékheszédóból fog állani.

Ezen alkalomból a MÁV a déli 
pályaudvarról különvonatot indít 
Siófokra, ahonnan külön hajójá­
ratok szállítják a közönséget Ti­
hanyba. A tértijegyek, melyek va­
sárnapi visszautazásra is érvé­
nyesek, 4 40 pengő lefizetése el­
lenében augusztus 3 ig válthatók 
a rendezőség elnökségénél 1, 
Úri utca 42 (telefon: 1 -604—83), 
titkárságánál Vili, Btross-utca 10 
(telefon: 1—347-25) és a Nem­
zeti Néppárt helyiségében V., 
Bálvány-utca 5 (tel.: 1 —883 — 37).

Halál teái a szívesség vége
A Ferenc-csatornába fulladt üóusztaiás közben 

egy tíávodi kisgazda

Szeplőf, májfoltot es egyenlőtlen ICSÍllést
eltüntet a világhírű PARCOL-krém.- Egyedárusitás: JÓZCir nál.
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NŐI
harisnya, fehérnemű, 
kesztyű, rétikul, rövidáru

Fürdő-
cikkek

FÉRFI
fehérenmű, kalapok, nyak-

nagy y á I a s z . é k b a * kendölc> S°knik, ÖőrÖndök

REINHARDT Divatcsarnokban, Baja.

Hétfőn éjjel egy óra tájban a 
magyar glóbuson ismeretlen és 
ritkán tapasztalt, fantasztikus erejű 
ciklon pusztitott a hercegszántói 
határban, amely jugoszláv terü­
letről a hegyek irányából: Kis- 
kőszeg, Darázs, Nágy-Bodolya, 
Baranyabán, B iranyakisfalud felől 
jött s Karapancsa-puszta déli ré­
szén: Kindián át tört be magyar 
területre a hercegszántói határba.

Klágyapusztán mintegy 5 — 600 
méteres sávban tajtékozva vonult 
végig a szélvésztölcsér olyan vil­
lámlás és mennydörgés közepette, 
hogy a kiágyai lakosok azt hit­
ték : vége van a világnak. Mind­
össze 15—20 percig tartott a bor­
zalmas erejű orkán jégesővel ke­
verjen s csak másnap: kedden 
reggel uhu Ki, hogy mily nagy 
kárl okozott a vihar tobzódása.

A házakról mindenfelé lehordta 
a cseréptetőt a szélvész abban a 
sávban, amerre át viharzott. Sőt 
egyes tanyáknak a tetőszerkeze­
tét is leemelte és 10 — 12 méternyi 
távolságra eldobta a szállástól. A 
határban embertörzs vastagságú iá­
kat döntött ki a szélvész s amint 
kitépte a gyümölcsfákat, mint 
valami elképzelhetetlen testi erejű 
óriás, — 10 — 15 méternyi távol­
ságra cipelte. Kicsavart egy 50 60 
éves fát is, amelynek a kerülete 
legalább 2 — 3 méter volt s azt is 
elhajította úgy, hogy óriási tölcsér 
maradt utána.

A tanyák udvarairól, valamint 
a széiÜKről teljesen széthord la a 
szalma és pelyvakazlakut a vihar, 
úgy hogy nem maradt vissza a 
kazlakból semmi. Ahol viszont 
még nem csépeltek el, ott a ga­
bonakévék 5 -600 méternyi távol­
ságra sodródlak a szelek szár­
nyán. Mintha csak valami földön­
túli erő labdázott volna a kévék­
kel s dobta volna a kévéket kiló­
méteres távolságba. Ugyanígy ha- 
jigáita szél a szélvész a buz a és 
rozs, meg a zabasztagokat is s 
az elcsépeletlen kévékből mind 
kiverte a szemeket.

A kiágyai részen, egészen a

dávodi legelőig a kukoricásokat 
és lucernásokat a főidre fektette 
a vihar. Amint a szem végigtekint 
a rónaságon, az a látszat, hogy 
valaki tatárjárást rendezett a föl 
deken és mindent legázolt Szinte 
nincs egy kukoricaszár, vagy lu­
cernaszál, ami egyenesen állna. 
Itt már előre az orkán kaszált és 
leíördelte az éretlen kukoricát. 
Még szerencse, hogy nem junius 
végén jött ez a tornádó, ami ak­
kor tönkretette volna a búza, rozs 
és áipavetéseket, meg a repcét is

A legnagyobb kárt a gyümöl­
csösökben okozta. Minden 3 ik — 
4 ik fát derékban kellé Toppan­
totta, a gyümölcsöt pedig beéret- 
lenül lerázta a gyümölcsfákról. Az 
alma, körte és szilvaíerinés a fák 
tövében terül. Némelyik fa alatt 
3—4 méter téli alma, amit sem 
mire sem leltet használni, legfe jebb 
malacok etetésére.

A szélvihar Györgypuszta felé 
vonult, de már a gránicmenti kis 
faluban semmi kárt nem okozott, 
hanem csak jó kiadós esői kapott 
ez a vidék.

Ugyancsak igen nagy eső esett 
Bácsbokodon, Bácsborsódon és 
határában is, úgy hogy kedden 
a cséplést nem lehetett folytatni, 
mert csurom vizesre áztak a ga 
bonaasztagok. A viharból azon­
ban semmi sem jutott erre a 
vidékre.

Érdekes, hogy Hercegszántó 
község belső területért semmit 
sem tudtak arról a tornádóról és 
általa okozott óriási kártevésről, 
amit a község nyugati határában 
okozott a szélvihar. Hercegszántón 
csak igen nagy eső esett, aminek 
viszont a gazdák nagyon örültek, 
mert a kukoricára és szőlőre már 
nagyon ráfért egy jó kiadós eső. 
Ki idős eső esett még V iskuton 
és Bitmonostoron is, N tgyba- 
racskán már kevesebb, Baján 
pedig majdnem semmi

Hétfőn este nem jutott Baja 
városának és határának a megye- 
szerle hullott nagymennyiségű 
esőből, csak néhány csepp esett,

I ami még a port sem verte el. 
Annál kiadósabb esőben volt ré 
szünk kedden este, amikor kilenc 
óra tájban erős égdörgés és vil­
lámlás közepette megeredtek az

Megjelentek a Fuíura által 
közzétett uj állomási irányárak, 
amik nagy meglepetést keltettek 
rendszertelenségüknél fogva. Hogy 
egy gyakorlati példát hozzunk 
fel, itt van például három-négy 
irányár: Bija 14 45, Bátmonos- 
lor 13 95, Csátalja 14 40, Nagy- 
baracska 14 40, Hercegszántó 
1435

Érthetetlen az, hogy miért ál - 
laphotiak meg Bátmonostorra a 
13 95 pengős irányárat, amikor 
a szomszédos községekben 40 45 
fillérrel nagyobb irányárat álla­
pítottak meg. Ez azt fogja jelen 
teni, hogy a bátmonostoriak be 
viszik a gabonájukat a 8 km. 
távolságra fekvő Vaskutra, ahol 
ugyanannyit kapnak a búzáért, 
mint Baján.

Baja városát is kár éri 
az uj irányárakkal.

Ez pedig azt jelenti, hogy Buja 
városát cl fogják kerülni a köz­
ségek s nem hozzák be a bajai 
pi era a terményeiket, mert a 
községekben is ugyanannyit kap 
nak érte, mint Baján. Viszont 
ugyanekkor Baja városa sok 
ezer pengő kövezetvámtól és 
helypénztől fog elesni, úgy hogy 
itt tulajdonképpen Baja város 
hatóságának kellene közbelép 
nie, hogy ezeket az irányárakat 
Baja város forgalmi érdekei sze­
rint állapítsák meg úgy azonban, 
hogy a gazdák érdekei se szen­
vedjenek sérelmet.

Leállnak a gabo 
nakereskedők

A bajai gabonakereskedőket 
meglepték az irányárak és ott 
tartanak, hogy esetleg leállanak, 
de a legjobb esetben is raktárra

ég csatornái és bőven hullottak 
a nyakunkba az aranyat érő nagy­
szemű esőcseppek, amik a tik- 
kasztó meleg után kellemesen 
hőkölték le a levegőt.

! vásáro’tiak. Mindez azért törté- 
I nik, mert egy vasárnap megje- 
I lent kormányrendelet a gabona- 

neműekre a határidőüzlet megnyi­
tását az illetékes miniszter enge­
délyéhez köti.

Természetesen bíznak a vi­
déki gabonakereskedők és a ga- 
bon itőzsde abban is, hogy előbb 
utóbb a búzára vonatkozó határ­
időüzletet is engedélyezni fog­
ják, mert a közeljövő várható 
fejleményei kétségkívül igazolni 
fogják, hogy a határidőüzlet, 
mint árbiztosító instrumentum, a 
búzánál is nélkülözhetetlen, még 
pedig elsősorban a piac felvevő- 
képessége szempontjából. A ke­
reskedelem nagyrésze ugyanis, 
ha nem áll rendelkezésre az ok­
tóberi határidőüzlet, nem mer 
majd vásárlásba bocsátkozni, de 
számolni keli azzal is, hogy 
ugyanez lesz a helyzet a mal­
moknál is.

A malmok gyakran vásárollak 
készházát akkor is, ha stagnál a 
lisztüzlef, mert, mert a malmok 
raktáraiba szállított készbuzára 
— hogy a készbuza esetleges 
áresése révén előállható veszte­
ség ellen védekezhessenek 
eladhattak búzát a hatátidő- 
piacon. Határidöüzlet hiányában 
azonban csak akkor fognak merni 
a malmok készbuzát vásárolni, 
ha meglesznek a garanciák a 
búzából őrlendő liszt elhelye­
zésére, amire azonban aligha 
lehet mindig számítani. Termé­
szetesen megegyeznek a gabona 
tőzsdén a vélemények abban is, 
hogy, ha a kereskedelem tevé­
kenysége csökken ez sok sok 
ezer egzisztencia Vcszedeltnezte- 
tését jelenti itt és a vidéken.

Irtózatos erejű ciklon 
pusztitott Hercegszántó 

határában Klágyapusztán
Ötven-hatvanéves fákat csavart ki és a 

gyümölcsfákat derékban törte ketté Baja városát is súlyos 
kár éri az állomási uj 

buzairányárakkal
Bátmonostor község furcsa esete a Futura 

irányárakkal - Leállnak a vidéki gabonake­
reskedők a határidős üzlettilalom miatt

VÉRTES
KERESKEDELMI

BUDAPESTI
elsőrendű gazgyári

V'
éti": No.-bril

•V V V SÍ

Tatai préselt koksz,
öorog-tokoclfi szén, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz szállítva.

Ipari szón szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és mezögaz jasáal 
üzemek részere, kitűnő minőségben. J

Ferenciek-tere 2. Ferenclek-tere 2.

Szúnyog ellen
Strandolok, evezősök, horgászok, 

kirándul k.
„Konei“ permedet befúva a testet 
es ruházatot, — a szúnyog elkerüli 

az embert.
Hatása biztos ^ !'illérekl5rt megszabadul a

" kellemetlen csípésektől!
Mindenütt kapható’

Főraktár Baján: Gyarmati-gyógyszertár.
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Védje

szemét
a vakító

fénytől! 
védőszemüveget

Vásároljon

Majtinszkinál
Tóth Kálmán szoborral szemben.

A gazdák a határidő 
üzletről és az uj mi­
nimális árról

Érdeklődtünk gazd ikörökben 
is és valamennyi információ arra 
engedett következtetni, hogy z 
gazdákat nem kevésbbé lepte meg, 
mint a kereskedőket, hogy a ha­
táridőüzlet megkezdését az ille­
tékes miniszterek engedélyéhez 
kötötték és hogy erre az évre az 
engedélyt a búzára nem szándé 
kozik megadni a kormány. Meg­
lepetést pedig azért kellett a 
gazdák körében az ilyen irányú 
intézkedés, mert az idén történt 
meg először az, amire még so­
hasem volt példa, hogy a gaz­
dák is sürgették az októberi ha­
táridőüzlet reá kti vátását

A gazdák elégszer győződhet­
tek meg ugyanis az utóbbi évek­
ben arról, hogy ha a vásárlási 
lehetőségeket a minimumra szó 
ritják, ez csak kedvezőtlen ha­
tással lehet az áralakulásra. Már­
pedig a ouza határidőüzlet hiá­
nyában a kereskedő vásárlók 
száma irég inkább csökken, 
illetve a vásárlás az eddiginél is 
centralisztikusabb jelleget ölt. 
Vagyis a verseny kiküszöbölődik 
és ez — még ha meg is állapí­
tottak újból minimális árakat — 
csak árcsökkentő Itatással lehet, 
úgyhogy ebből az okbói, illetve 
gazdaétdekből sürgették a gaz­
dák is az októberi határidőüzlet 
reá kti válását.

Ezek a szempontok vezérelték 
a tőzsde gazda-tanácsosait, ami­
kor az OMGE-ben az októberi 
határidőüzlet mellett foglaltak 
állást, mert ami a minimálisára 
kát illeti, igaz ugyan, hogy az 
állomási árakat a tavalyihoz ké­
pest mázsánként 40 fillérrel emel 
ték, ezt azonban kizárólag annak 
tudják be a gazdák, hogy iga­
zodni akartak a közelmúltban 
keletkezett nagy ameriioi hossz

révén a vi ágpiacon kialakult 
magasabb árakhoz. Ez a 40 fil­
lérrel magasabb ár azonban 
semmiesetre sem nyújthat a gaz­
dák szerint kárpótlást avval 
szemben, hogy az októberi ha 
táridőüzlet betiltása révén kikíi 
szöbölődik az áruért folytatott 
kereskedői verseny, holott ez 
esik áremelő tiltással lehet, mig 
a minimális árrendszer esik az 
ellen védi a gazdákat, hogy a 
buz iárak nem mehetnek bizonyos 
ármvó alá Lefelé tehát korlá­
tozva van az áralakulás, felfelé 
ellenben korlátlanok az áralaku 
lás lehetőségei.

Vagyis, ha történetesen a kül­
földön igen szilárd az üzlet és 
a kereskedő a határidöüzlet ré 
vén állandóan belekapcsolód 
hátik a vásárlásba, ennek csak 
a gazda látja hasznát, Ezéit re- 
mélik gazdakörökben is, hogy a 
kormány revízió alá veszi az 
álláspontját.

A kereskedők szempontjai
A gabon íkeresKedŐKlől a kö­

vetkező fe.világositást kaptuk :
— Az idei terméseredmény és 

a külföldi hossz révén a keres 
kedelem azt hitte, hogy az uj 
termésértékesitési rendelet a k - 
reskedelem részére a legnagyobb 
szabadságot fogja biztosítani. Ez 
a reményünk sajnos nem vált lie. 
Ellenkezőleg, a termésértékesité4 
rendeletén, illetve az ahhoz fű­
zött magyarázaton kereskedelem­
ellenes tendenciát látunk végig­
vonulni.

A legnagyobb sérelem az, hogy 
a kereskedelemnek nem nyílik 
alkalma arra, hogy a határidő- 
piacon éríékesilse áruját és hogy 
beígérik a kereskedelem kiviteli 
tevékenységének fokozottat) e llen­
őrzését. Hogy a kereskedelem 
milyen rizikóval dolgozik, milyen 
veszteségeknek van kitéve, azzal

A SZÁSZ OTTÓ-féle szőlőgazdaság

kitűnő zamaíu riziingjének 
kizárólagos eladása

Farkas Zoltán borkereskedőnél
Baja, Szent Antal-utca 4 sz. a. Telefonszám 308.

Okvetlenül keresse fel borbeszerzése előtt ezt az 
üzletet s győződjék meg bőrtípusai kiválóságáról.

úgy látszik hivatalos helyen ke­
veset törődnek. Ugyanakkor azon­
ban fillérre el akarják számol­
tatni, hogy mennyit keres, ha 
ugyan egyáltalán keres valamit. 
A határidöüzlet helyreállítása nél­
kül a gabonakereskedelemről be­
szélni sem lehet és ezért, vala­
min! arra való tekintettel, hogy 
a gabonakereskedelem vezetőit 
egyáltalban nem hallgatták meg, 
a kereskedelemnek utólagosan 
meg kell keresni a módot, hogy 
súlyos kifogásail az illetékesek 
előtt feltárja.

Szivenlötte magát ma 
hajnalban egy folyamőr

Ma, szerdán hajnalban hatalmas 
revolverdörrenés verte fel az ár­
védelmi laktanya környékét. Mé­
száros József 23 éves folyamőr a 
laktanyában ismeretlen okból a 
Frommer-pisztulyával szivenlötte 
magát hajnali három órakor és 
azonnal meghalt. Az esethez ki­
hívták a mentőket, akik azonban 
nem szállították el, mert akkorára 
már kiszenvedett.

HÍREK
— Meghalt a tanácsköz­

társasági elnök rokona.
Kiskunhalason 78 éves korában 
elhunyt Szabó Garbai István asz­
talosmester, akit művész-mester­
nek szoktak nevezni gyönyörű 
munkáiért Garbai István közeli 
rokona volt Gubái Sándor kőmi- 
vesnek, a magyar tanácsköztársa­
ság volt elnökének.

— Elütötte a kerékpár: 
meghalt. Kiskörösről jelentik: 
Tóth Péter 70 éves csizmadia­
mester szőlőjéből hazafelé tartott. 
Uiközben egy kerékpáros elütötte 
az öreg embert, akt az árokba 
zuhant s oly súlyos külső és belső 
Húzódásokat szenvedett, hogy sé­
rüléseibe másnap belehalt. A gá­
zoló kerékpárost a csendőrség 
keresi.

A has gyakori teltsége,
a rekesz erősebb feltolódása 
májlájéki fájdalmak, emésztési 
nehézségek gyomorbélhurut és 
sárgaság a természetes „Ferenc 
József“ keserűviz használata állal 
megszüntethetek és az agy a szem, 
tüdő vagy szív (elé irányuló vér- 
tódulások ellensúlyozhattak. Nagy­
nevű orvosok igazolják, hogy a 
Ferenc József vízzel — kivált 
kép az ülő életmód következtében 
jelentkező bajoknál és a kritikus 
kor betegségeinél — feltűnően 

jó eredményeket lehel elérni.

— Baleset cséplés közben.
Konkoly József 31 éves jános- 
halmai lakos a szérűn a cséplő­
gép szijjal akarta meggyantázni 
indulás után. A széltől összecsa­
pódó gépszij a könyökét meglökte 
és a dobszekrényen a kezét át- 
cs tvarla. Kezén és a karján súlyos 
sérüléseket szenvedett.

— Megállapítják a legki­
sebb munkabéreket a sok- 
szorositóiparban. Az iparügyi- 
miniszter elrendelte a sokszorosító 
iparban a bud apesti kereskedelmi 
és iparkamara területére kiterjedő 
hatállyal a legkisebb munkabérek 
megállapítását és egyúttal mega­
lakította a munkabérmegállapitó 
bizottságot. A sokszorosító ipar 
fogalmába tallóznak: könyvnyom­
tatás, kőnyomás, betű és tömörí­
tés, fotokemigrafia, fotolítografia, 
fénynyomás, mélynyomás, cinkog- 
rafia, fametszés, gui- (anilin) nyo­
más, ideértve a hangjegy metszést 
és a grafikai galvanoplasztikát is.

— Ma köszöntött be a 
hivatalos kánikula. A naptár 
szerint ma köszöntött be hivata­
losan a kánikula, v igyis a nyár­
nak az a szaka, amely a legna­
gyobb hevességgel lövellj a főidre 
a rekkenő hőségei. A kánikula 
szó latin szó s valószínűleg onnan 
ered, hogy már évezredek előtt 
is konstatálták, hogy pontosan 
ugyanebben az időszakban irtó­
zatos meleg köszöntött be, amire 
a régi rómaiak is azt mondották :

URANIA MOZI
fulius 22-én, szerdán délután fél (i, este fél 9 órakor

Két kitiinö repriz film egy műsorban. Délután és este 
filléres helyarakkal.

I A BOR
FŐSZ : Jávor Pál, Kóry Panni, Rózsahegyi Kálmán,

Balogh Klári.

Imm'k: SzjVek melódiája
Főszerepekben: EGG ÉRTH MÁRTA és HANS JÁR AY.

Julius 23-án, csütörtökön délután fél ti, este fél 9 arakor.

A legbájosabb repriz műsor! -- Délután és este 
filléres helyárakkal.

NAGYMAMA
Fősz : Aczel I., Perényi L-, Szörényi É., Rózsahegyi K.

Kísérő filmek a legszebb és legbájosabb színes 
kisfilmek: Meseország - Dalol a mull Nászút 

a holdban — í-íatlyuszereíem Nagy 
bakancsban kis fiú — Tavaszi dal

Délután 4 órakor külön elöadfis kicsinyeknek. Belépődíj 
I kicsiknek és kísérőknek földszinten 20 fillér, erkélyen 30 fillér
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Tyhil, de kutya meleg van. A 
kánikula természetesen nem ra­
gaszkodik a pontos naptári nap­
hoz mert, hetek óta szinte elvisel­
hetetlen meleget Ont reánk a ká­
nikula fáklyáiból, p. dig túl lévén 
a cséplésen, nagyon érzik az eső 
hiányát a véleménye ek, kukor.ca, 
szőlő, gyümölcs, takarmányféle, 
mező és rét.

—- Iskolajavitások. Még
ugyan messze az uj iskolai év 
kezdete, de már megkezdődött az 
iskolák renoválása. Ma az izr. 
elemi iskola javítási munkálatai­
hoz fogtak hozzá.

— A forró nyári napsütés 
és meleg tönkreteszi, kiszárítja 
az arcbőrt A világhírű Parcol- 
krém a mp káros hatását ellen 
súlyozza és bársonyossá, üdévé 
teszi. Az összes Parcol készítmé­
nyek kaphatók az egyedárusitónál, 
Lázár Lajosnál.

— Nyári ruhát kaptak a 
rendőrök. Az elmúlt napokban 
szóvá tettük, hogy milyen ember­
telenül nehéz szolgálatot tejesite- 
nek a rendőrök még nyáron is 
kék posztó ruhájukban, amikor 
négy teljes órát kell őrt államok 
a poszton. A cikknek meg leit a 
hatása, mert a tegnapi napon a 
rendőrök megkapták a feliéi -sá­
vos egyenruhájukat, úgy hogy 
most abban teljesítenek szolgá­
latot. Csak még azt kell keresztül­
vinni, hogy a Sugovica fürdő 
jellegéhez mért lezserebb fürdő 
viseletét ölthessenek azok a rend­
őrök, akik a fürdőn teljesítenek 
szolgálatok

— Tetanusz-mérgezés.
Balázs István 42 éves bácsalmási 
gazdálkodónak aratás közben 
tarló szúrta meg a lábát. A seb­
be föld került, elmérgesedett s 
mindig rosszabbra adta magát. 
Kórházba szállították, de már nem 
lehetett rajta segíteni: tetanusz 
mérgezésben meghalt.

— Apad a Duna. A Duna 
Bajánál apad Vízállások: Budi- 
pest 331, Paks 259, Baja 375, 
Mohács 410.

— Jegyzőválasztás Qács- 
borsódon. A Markovich Gyula 
bácsin, sódi községi vezetőjegy­
ző nyugalmazásával megüresedett 
közigazgatási jegyzői állásra ma 
választják meg a pályázók közül 
az uj főjegyzőt dr, Szalay Tibor 
járási főszolgabíró elnöklete alatt.

A hentesfiu balesete a 
disznóölökéssel. Becker Má­
tyás bácsalmási hentesmester fia, 
ifj. Becker Mátyás munka közben 
késsel átvágta a balkezefején az 
ereket. Az orvosi segítség is csak 
nehezen tudta elá11itani a vérzést.

— Jánoshalmán virágzik 
az akác. Jánoshalma utcáin és 
a közeli Fehértó fürdőn az akác­
fák másodszor is kivirágoztak. A 
néphit szerint hosszú és szép 
ősznek előjele a bácskai akácfák 
másodvirágzása. A f hér akácvi- 
rágnak elsősorban a méhészek 
örülnek.

— Felvételeiből több öröme 
lesz, ha nagyításait, cóplált 
L Á Z Á R N ÁjL készíti.

— A Kigyóséri Lecsapoló 
Társulat közgyűlése. A Ki­
gyóséri Lecsapoló Társulat julius 
25 én délelőtt 10 órakor a vár- 
megyeháza nagy termében köz­
gyűlést tart vitéz Bajsay Ernő dr. 
alispán elnöklete alatt.

— Leesett a létráról, el­
törte a lábát. Horváth Ferenc 
32 éves Jánoshalmái lakos a 
szalmakazalról ereszkedett alá. 
Eközben lába beleakadt a lefek­
tetett létra fokába. Horváth Ferenc 
jobb lábfejét törte és zuzódásokat 
szenvedett.

Belvárosban a legjobb 
helyen egy

üzlethelyiség
kiadó — Cint a kiadóban.

Eladó
szántóföld

Érsekcsanádon a Duna 
mentén IS hold príma 
szántóföld szabad kézből 
eladó. Bővebbet: Csapai 
Lajosné Deák F.-u. 254.

fizetéssel felvétetnek a

FOLLÁK
bútorgyárban.

ŐSZÜLŐ fakuk HAJÁT
mar 2—3 pengőért csodálatos széppé varázsolja az 

uj amerikai ha)tinkturával

Kemény hölgyfodrász
Olcsó tartósondolálás és olcso kiszolgálási árak.
Hajvágás 50 fillér, gyermekhajvágás 40 fillér. Vasárnapi és csütörtöki 

diák ondolálás 50 fillér Fejmosás 80 fillér. Vizondolálds 80 fillér.

A bácskai úri közönség találkozó helye Pesten

a Metropole Szálloda
VII., Rákóczl-úl 58.

150 szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefon, rádió, 
közp. fűtés és elektromos fényjelzésekkel. Szólták 

már P 4-től. Előnyös penzió-árak.
Az Étteremben : nagyváradi BURA SÁNDOR muzsikál.

A Télikertben : Délután és este TÁNC. llniczky rádió-jazz%
Patináshirü kiváló konyha, valódi erdélyi FLEKKEN különlegességek

Ne üljön fel beugraió ügynököknek 1

Bútorvásárlás előtt

keresse fel bizalommal a bajai
POLLÄK bútoráruházai,

ahol mindenből hatalmas 
választék áll rendelkezésére

Garantált elsőrangú anyag és munka — Szolid árak 
— Kedvező fizetési feltételek — Kombinált szobák 
gazdag összeállításban a legegszerübbtől a legfinomabb

kivitelig.

Kenderes-utca 3. sz.

ház eladó.
Érdeklődni lehet ugyanott.

•’•sí

I Részletre is |
vásárolhat

már:
valódi lendamaszt asztal­
terítő, törülköző, kávés 
garnitúrák, damaszt ágy- 
neműek legolcsóban

KOVÁCS
MÜSZÖVONÉL

szerezhetők be. — 
Petőfi Sándor u. 9.

Saját gyártmányú
I NYUGÁGYAK,

KÉR TJ_S ZJÉ KEK
és ASZTALOK

olcsón beszerezhetők

UTRY-nál
Erzsébet királyné-utca 38. szám. 

Telefon 280.

Éjszakai 
szolgálatot fart
reggel fél S óráig és 
vasárnap d u. nyitva

julius V9-ÍÖI julius 26-ig
Gyarmati Emii

(Deák Ferenc-utca. Telefon: 186.)

Dr. Evíakray László
(Vörösmarty M.-utca 14. Telef.: 123)

gyógyszertára.

Itt varinak a 
szúnyogok

siessen lakása ablakát

Utry-féle
szúnyoghálóval

bevonni
Erzsébet királyné-utca 38 szám. 

Telefon 280.

Lágy baltázott fa 
Lágy vékony 

dorong 

Kemény vékony 
dorong 

ölenként házhoz 
szállítva

napi árban

Kutgyűrük 
Cementcsövek 
Cementvalyuk 
Hódfarkú cserép 
Hornyolt cserép 

Fával égetett
mész

Portland cement
Üstökös fehér cement 
Elszigetelő lemez
Kátránypapír és minden 

más építőanyag

SegjuSányosaiíb árban
kapható

Ortmhyl cs Társa
tégla-és cementárugyárban

Baja.
Telefon 160.

Nyolcas
magánjáró
cséplögarnitnra

eladó, Légráüy Józsefnél Kalocsa 
S/l. kíván-mea

Főmuruatársak:
Dr. Mojzes fános és dr Mózes Sándor 
orsz. gyűl. képviselők és dr. Sauerharn 

Károly vnlt orsz gyűl. képviselő. 
Bácsalmási szerkesztőség és kiadóhiv. r 

Rákóoy-utca 14.
Kiadrthiv. megbízott: Bagyura János. 

Beküldött kéziratokért és azok meg- 
Srzéésért nem vállalunk felelősseget. 
Megjelenik naponta d. ti. fél 2 árakor 
Kiadja a laptulajdonos Corvin könyv­

nyomda é« iíjs'igkia'lö-Uzem 
Spitzer István és Társa.

Nyomatott a Corvin könyv- 6e birlapnyomda gyorssajtóján Baja, Mátyás király-tér 10, Felelős üzemvezető; Spitzer István.

Lisztcserekönyvek
hitelesítve kaph uók a Corvinban


